

房租水涨船高 家电普遍陈旧

出租屋家电“超龄”隐患多

新闻调查

“全装全配”“家电齐全、煤卫独用”，在房屋租赁市场，设施齐全的房子往往更受客户青睐。然而记者调查发现，与租金的水涨船高相比，出租屋的家用电器却普遍陈旧——空调难制冷、电视机步入“老龄”、热水器过了年限、煤气灶无自动熄火装置……

旧家电闯祸房客遭殃

小孙租住了静安区一间公房，前几天，洗衣机进水管突然断裂，屋内水漫金山，待到下班发现时，楼下邻居的天花板已被浸透，地板拱起。事后，房东赔了邻居1万多元，但他认为是小孙使用不当所致，要小孙承担这笔费用。小孙则认为，洗衣机早已超出使用年限，属自然老化。最后，经双方协商“四六开”，小孙损失了几千元钱。

这房子是住不下去了，但一旦违约，上千元押金就无法收回。正巧小孙发现，热水器也已使用了10年，根据《家用燃气燃烧器具安全管理规程》，人工煤气热水器的

判废年限为6年，“漏水可以赔钱，漏气的话是要出人命的。”房东自知理亏，就放了人。小孙后来了解到，洗衣机是房东从电器市场买来的二手货，使用年限已看不清。

与小孙有相同遭遇的房客不在少数。在江宁路一套酒店式公寓内，记者看到，燃气公司今年3月份安检后，都贴上了黄色整改通知。据了解，这套公寓是全装修房，上百套房屋的热水器是2000年生产的，已超出使用年限，存在着一定的安全隐患。管理处人员表示：“是不是更换，要房客自己和房东沟通。”

二手家电受房东欢迎

像小孙遇到的倒霉事，在上海的房屋出租市场并不少见。为了降低成本，房东们纷纷到二手市场淘电器、燃气灶等。

记者从上海市质量技术监督局了解到，家电都有一定的使用年限，超出规定使用年限使用及销售都是违法的，但是，由于没有统一的标准，对于二手市场无法进行有效地监督管理。

在万商电子市场门口，一辆辆黄鱼车从后门将回收的旧洗衣机、冰箱、空调搬入仓库，然后清洗翻新，拿到店铺重新销售。“出租房子的，买二手电器最实惠。”一位店铺老板说，“房东都到我这里来买。”记者询问这些电器的使用年限，店主都推说不太清楚，一些电器的中间铭牌，已被故意蚀刻。

买二手电器，最方便的还是居

民小区附近的电器铺，这里一般都提供回收、维修、销售一条龙服务，“你可以先买回去用，等不租房了，再卖给我。”一名店主说道。

上海家用电器行业协会秘书长缪根介绍，上海至今并没有一家合法的二手电器交易市场，回收买卖电器，实际上是一片灰色地带。

缺监管遇问题投诉难

在目前的房屋租赁市场上，房东处于强势地位，房客为了寻找价廉物美的房子，往往抱着“能用就好”的心态。“使用前先验证一下，能用就好，年限什么的倒不是太注意。”房客朱先生说道，“反正有合同，有问题就找房东。”但是，租赁合同真能维护房客的权益吗？

据了解，在房屋租赁的标准合同中，家用电器统称为附属设施，写明数量和品名，并无年限、安全性的规定，而且，大多数人为了避免麻烦，双方直接签订简易合同，其中关于附属设施的更是寥寥数语。

此外，记者从上海房地热线了解到，他们对出租屋的管理范围有限，目前只对出租房屋本身进行管理，包括对房屋结构、水电煤等公用设施的管理，而出租屋内的附属设施，比如电器、家具等，则不属于他们的管理范围。

市消保委也表示，房客和房东在出租过程中发生的纠纷，并不属于消保委受理范围，消保委只受理消费者与公司或销售企业之间在消费过程中产生的纠纷，个人相互间的交易行为，不在他们受理范围

内。双方可以按合同自我约束，发生矛盾时可向法院提出诉讼。

身兼中介和房东双重身份的王先生说：“一般来说，遇到纠纷，我们会让修理工来判断，这是老化还是人为损坏。如果属于陈旧老化，那就由房东负责；如果是使用不当，则由客户负责。”

本报记者 金恒
实习生 杨路遥 高亮亮

三个建议

■ 源头堵截：我国的《家用电器安全使用年限细则》正在制定中，据悉，空调年限为15年，洗衣机8年，电冰箱12年，其他小家电10年左右。上海家电行业协会有关人士表示，细则怎么制定，怎么实施，都是未知数，目前争论很大。不管怎么样，旧电器会消耗更多的能源，不符合节能，而且，超期服役的家用电器还存在着安全隐患，应从源头加以控制。

■ 准入门槛：考虑到我国国情，低收入家庭对二手电器有一定需求，“一刀切”似乎并不合适。不过，出租房是市场行为，这和低收入家庭的需求有天壤之别，租客小孙认为，“房屋出租的收益很大，而且市场越来越大，租金越来越贵，有关部门可否针对出租屋设置一套准入标准？”

■ 综合治理：记者在调查中发现，群租房中的二手电器现象更为严重。对于复杂的租赁市场来说，有关部门管理时更需综合治理。

07072310601

突发
新鲜
感人
事

962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

男孩落水母不知 游客入水救上岸

本报讯（实习生 张骋 记者 徐轶汝）年幼儿子失足落水，母亲浑然未觉，幸亏好心人跃入水中，把孩子救上岸。昨日，母亲虞女士致电本报，感谢那位不知姓名的男子。

前天中午11时许，虞女士带着10岁的儿子小豪到世纪公园玩。小豪带着早上刚捉的小鱼，蹲在音乐广场附近的湖边放生，一不留神竟然掉进了湖中。小豪刚学会游泳，吃了几口水后，奋力游回岸边。然而，堤岸实在太高，他力气不够，尝试攀爬了好几次，都没能爬上岸，年幼的他渐渐体力不支。

此时，驾船在湖中游玩的三口之家正巧看到，其中身穿白色T恤的男子见状立即跃入湖中，奋力将小豪推上岸。此时，虞女士听到别人的呼救，才意识到儿子落水了，慌忙前去，看到小豪浑身湿透，躺在地上哇哇大哭。而远处，好心男子已回到船上，他同样浑身湿漉漉的。虞女士只能远远地声感谢，目送对方驾船离去。

卡车撞断消防栓 水柱喷涌十多米

本报讯（特约通讯员 王爱东 记者 金恒）昨晚10时50分许，虹口区胡家木桥路太平桥支路上的一消防栓被卡车撞断，自来水从地下喷涌而出，造成该路段部分路面积水。

记者在现场看到，太平桥支路15号处的废旧物资回收站门口，一消防栓被连根撞断，一辆牌照号为沪AK4797的卡车仍停在现场。大量自来水不断地从断裂的消防栓向外喷涌，水柱高达十多米，该路段部分路面积水严重。事故还殃及太平桥路5弄一居民小区，积水一度深达20多厘米。消防人员赶到后迅速打开路面的窨井盖排除积水。

据了解，事发时这辆卡车正准备到废旧物资回收站装卸货物。司机在倒车时未加注意，不慎将路旁的消防栓撞断。

962288 热线专递>>

【公交班次少】

上午8时30分：读者张小姐来电反映，她每天乘坐218路公交车上下班，这条线路距离很长，但早高峰的班次却很少，导致车厢内非常拥挤。站台上的乘客常常是等了很久，好不容易看见一辆车进站，却无法挤上车去，只能望车兴叹。

【楼道贴广告】

昨晚7时22分：读者徐先生来电反映，闵行区世博家园8街坊楼道内的墙上和电梯处，一直有人粘贴密密麻麻的小广告，居民曾自发组织清理过，但过了不久，小广告又卷土重来。居民们曾向物业反映，但对方表示要等全部的业主都入住后再清理。孙云 王爱东 金恒 整理

上海市复仁进修学院高复、中复班

2007年7月28日（六）中复咨询会

2007年7月29日（日）高复咨询会

热线电话：55229299

地址：杨浦区政通路16号



▲旅客大都躲在广场背阴处
►炎炎烈日下，遮阳棚内空无一人



快。二是棚内无座椅，人棚候车只能站着或席地而坐，还不如找个阴凉处更舒适。

本报记者 纪海鹰 摄影报道

遮阳棚内空无一人

广场其他背阴处歇息，也不愿入遮阳棚候车。据旅客反映，不去遮阳棚内候车的原因有二：一是烈日下遮阳棚内也有40℃左右，并不凉快。

是谁触霉头

周日，陪夫人逛商场。夫人突然发觉用了多年的手机被窃，我立即拨打她的手机。有一男声接听，我问：“我的手机怎么会在我那里？”

回答：“我捡到的，话不要多，拿500元来，手机还你。”我问：“我不管你是捡是偷，还给我是天经地义的。”回答：“话不要说得这么难听，少一分钱也没门。”我权衡得失，即刻去办了停机手续。

第二天，接到一个陌生电话，气势汹汹地质问我：“你为什么把

手机停了。”我故作大度，哈哈而笑：“这只破手机就当我送你啦！”“碰到你这样的垃圾瘪三，真是触霉头了。”我不禁茫然，真不懂到底是谁触了霉头。

蒋晓峰 文 辛遥 图



别墅小区听半夜鸡叫

公鸡凌晨打鸣居民烦忧

本报讯（记者 袁玮）家住松江同润别庄的谢先生日前致电本报，投诉小区里有两户邻居毁了用作院子围栏的冬青树后砌上高高的石材围墙，破坏了小区的整体景观，其中一户还在院子里违法搭建车库，另外一家则在花园里养起鸡，半夜鸡叫扰得四邻街坊不得安宁。

记者来到位于松江新南路的同润别庄，小区环境幽雅，一栋栋别墅颇具特色。然而大煞风景的是，小区里相邻的76号和81号两户人家将原本用于花园护栏的绿色冬青树砍去，取而代之的是一堵2米多高的石头围墙。76号还在院子里违法搭建了一个车库。物业曾试图阻止，但苦于无执

法权。据介绍，小区所在的新桥镇和松江房地局都曾到实地查看过，房地局还发过整改通知书，责令这两户人家拆除违法搭建，恢复原貌，但对方置若罔闻，不予理睬。

谢先生说，81号里养的公鸡常常在凌晨三四时打鸣，搅了邻居的清梦。小鸡还时不时地跑到邻居的花园里拉屎拉尿，把好端端的草坪扒得像个“瘌痢头”。“城市里明确规定不能养鸡养鸭的，这些鸡要是染上了禽流感可怎么办？”

为此记者联系了松江区拆违办的有关负责人，经过近一个月的“调查”，拆违办确认记者所反映的情况属实。但对于如何整治，对方称尚无时间表。